

昨天,是周口太康小李来到郑州的第

刚刚收完寿,小李趁农闲来郑州打零

像其他工友一样,他也在中州大道农 业路桥下等活儿。

中午时分,天气有些闷热。小李把手伸 进裤兜,摸了几下,掏出几张发旧的纸币。

"买瓶矿泉水去。"站起身,小李拍了 拍屁股,往桥东走去。

"兄弟,别去了,咱桥下有水啊。"旁边 一位工友赶紧叫住小李,往桥南的方向指 了指。

顺着桥下往南不足200米的桥墩下, 摆放着一台崭新的饮水机。

"刚来不知道吧,咱这桥下几年来都 不缺水喝。"来自开封的工友小张笑得很 开心,"有位热心的老大哥,几年来一直在 给咱送水,幸福吧。'

晚报记者 常亮 文/图

从去年开始,晚报记者苦苦寻找他的踪迹 昨天,几经周折拿到他的手机号码

可心里话

"希望大家把关注的目光聚焦到需要帮助的人身上" "我个人只想静下心来,把送水的事继续做好

"送水哥"这个人,晚报一直在追寻 <

去年9月,一家媒体曾刊发过这位热心人送水的报道,由于未能见到他,所以报道篇幅较小。 从那时起,晚报记者一直想找到这位默默无闻的热心人。

然而,当晚报记者来到中州大道时,公交调度站一名工作人员说,天气转凉,饮水机已被热心人收回。 在公交站调度站做保洁的张女士说:"每年天热,他就会来,给桥下的农民工摆好饮水机。" 今年5月,郑州刚刚热起来,晚报记者一有空就来到桥下,静候他的出现。

"我在这很多年了,从2009年桥下开始有水的时候就在。"来自开封的张拴柱做了一个很无奈的表 情,摇了摇头,"可惜,一次也没见过他。"

3月份的一天,有件事让张拴柱印象很深。

那天中午,张拴柱看到了一位开黑色捷达轿车的人,不停从车上往饮水机旁搬水。

张拴柱飞快地跑了过去。那位高高瘦瘦的男士却告诉他,自己只是受人之托来送水,其他情况一 概不清楚。

事后,张拴柱曾细细想过,或许那位高高瘦瘦的人,就是送水人。

晚报记者多次追寻,看到一次背影

桥下的送水点有3个,沿着中州大道,分别设在郑汴路、农业路和东风路口。

所有见过送水人的都说,每次送水,这位热心人停留的时间都很短,短得让人来不及和他说话。

6月17日中午,晚报记者再次来到中州大道农业路口,远远盯着桥墩下面的饮水机,期待着奇迹的出现。 2个小时过去了,只看到几位工人拿着空瓶子接完水后一饮而尽时的喜悦。

晚报记者决定,前往下一个送水点。

距离郑汴路送水点还有200米时,晚报记者突然看到了一个穿灰色短袖的男士忙着整理饮水机旁

他快速将收拾好的水桶装进车里,匆匆开车离开。

"这几年,我也曾见过他几次,但每次他都不和别人说话,停2分钟左右就走了。"公交调度站的张 女士对这个匆匆离去的身影比较熟悉。

带着一丝遗憾,晚报记者围着桥下转了几圈。

"来了这么多次,我都认识你了。"终于,在一位不愿透露姓名的知情人口中,晚报记者找到了送水 人的手机号码。

他的家庭并不富裕,只为农民工兄弟喝点水后有力气干活 🥌

打通电话,晚报记者说了好些话,终于,他开了口。

他姓李,今年50岁,只是一家建筑工程公司的小负责人

每个月平均不足2000元的收入,而且还因经营的情况变得不太稳定。

他向女儿借了一些钱,买了一台制水机摆在家里。

平时送的水,都是李先生家自己加工的。 "老婆负责制水,我负责送水。"李先生的家里变成了一个微型的纯净水加工厂

说起三年来一直坚持送水的原因,李先生笑了,只是淡淡地说了一句话:"没有更深的想法,夏天 热,缺了水,他们哪有力气干活?"

在李先生的工程队里,农民工的身影是他最熟悉的。

农民工干活时的一个印象,深深烙在李先生的心里:"光着膀子的农民工兄弟,满身汗水在烈日下 干活……'

李先生下定决心,每年天气炎热的时候,自己就开车给农民工兄弟送水,好让他们有力气干活。 从2009年开始,李先生把这个想法变成了现实。

3年来,他设立的三个送水点,没有一台饮水机上中断过饮水。



▶ 他有一点希望:为了农民工兄弟,请爱护每个水桶

李先生讲了一件让自己心痛的事。

6月初的一天,他开车路过中州大道郑汴路送水点,刻意停下车,在一旁看 看还剩余几桶水。

"心里突然很难过。"李先生叹了口气,静了几秒钟,声音变得有些低沉,"我 看到,地上所有的水桶都不见了……

李先生沿着附近的绿化带不停寻找,一位环卫工告诉他,远远看见几位路过 的行人,喝完水后顺手提走了水桶。

李先生的声音有些哽咽,丢失水桶的事,以前就曾给他带来过不小的打击。 但偶尔心里会出现矛盾的李先生还是决定,将送水的事坚持下去

"这么热的天,能给这么多人送水喝,心里很舒服。"李先生说,只希望经常丢 水桶的事能够少发生,"最多的时候每天丢五六个水桶,对我来说是个不小的负 担。"李先生说,3年来,他至少买了100多个水桶,每个水桶的价格是20元。

▶ 他有一句话,想通过记者带给大家

李先生说,最近2年,打听他的媒体很多。

但,他一直坚持自己的立场,始终不愿意接受媒体的采访。

"希望通过晚报,把我心里的想法告诉大家。"李先生有些腼腆,他思考了近 1分钟的时间,不好意思地笑了笑说:

"希望大家把关注的目光聚焦到需要帮助的人身上。我个人只想静下心 来,把送水的事继续做好"。

▶ 开封的张拴柱,周口的李光清想对李先生说句话

来自开封的张拴柱一直把寻找送水人的事挂在心上。

他每天在桥下等活的时候,都会刻意用心去看护饮水机旁的几个水桶。 他希望有一天,自己见到李先生时,能多少尽点心意,多帮李先生搬几次水。

周口的李光清平时不爱说话,他总希望有一天见到这位曾让自己在郑州有 了"家的感觉"的李先生,能当面向他说一声"谢谢"!晚报和你们一样,也想对 李先生说声"谢谢"。